

# 廉報E刊

臺東林區管理處政風室

本處廉政檢舉電話：(089)325204

傳真：(089)340814

郵政信箱：台東郵政34號

電子郵件信箱：m78@forest.gov.tw

法務部廉政檢舉電話：0800-286586

108年12月號 第140期

查賄ING 賄選會 NG



## 科技查賄 雲端反賄



☎ 檢舉專線

0800-024-099

撥通後再按4

💰 檢舉獎金

最高獎金新臺幣

1500萬元

### 法令書籤

首例 調查局查賄 派130人進駐地檢署

海關涉收賄放行中國農產品 公懲會判撤職

### 消費櫥窗

豬肉片沒涮熟！男突抽搐...一照「700條寄生蟲」體內狂蠕動

背包帶充當安全帶 駕駛挨罰1500元

### 林務人員防貪指引

監工未依規定查驗進場物料，致廠商有機可趁偷工減料

### 廉政小故事

嚴禁私下收、送禮的明成祖

## 首例 調查局查賄 派130人進駐地檢署



中國時報【陳志賢／台北報導】 108.11.5

距離明年總統、立委選舉僅60多天，由於各地選情激烈，調查局首度動員航業調查處及北中南東4個機動站共130名調查官，編成20個支援小組，將隨時進駐各地檢察署協助查賄、選舉賭盤等妨害選舉案件，同時，注意發掘假訊息及中共資金介入選舉情資，從嚴偵辦。

為防範境外資金介入選舉，檢察總長江惠民針對地下通匯業者成立專案調查，並將情資發交各地檢調嚴查，昨北檢查辦2名從事台菲地下匯兌女業者外，調查局支援小組則由領隊、副領隊一早同步前往全國20個檢察署，向檢察長及專責主任檢察官報到。

調查局說，中共資金介入大選手法共有7種。首先是透過台商間接管道提供經費，以台商當人頭金主，再用政治獻金名義迂迴資助特定人士參選經費，如廣東省東莞市台辦陳姓調研員，去年5月透過東莞台商金援某縣議員候選人30萬元，成立競選總部。

其次是設立空殼公司虛偽交易挹注資金助選，如浙江省台州市台辦資助某協會理事長設立國際貿易公司，去年11月在某候選人募款餐會上認購20桌招待選民。第3是透過地下匯兌金援特定候選人，如某政黨發言人參加選舉，去年10月宴請50多位選民，其中有4萬元是中共透過地下匯兌業者轉匯。

第4則為招待選民赴陸旅遊綁樁，某政黨人士去年參選透由廣東省台辦邀請20多名選民赴陸旅遊，每人僅需繳交1萬2000元，其餘由台辦資助，選民赴陸受全國台聯官員接待，甚至有多人受託夾帶人民幣2萬元，共40多萬台幣入境。

再者為第三方支付匯款轉入特定「微信」帳戶，如某里長去年選前率團赴陸參訪，接受廣東中山市台灣事務局金援，透過微信匯款贊助競選活動經費。第6則是藉陸企採購農產品拉抬選情。

調查局表示，最後手法是委託民調機構執行民調影響選舉意向，如某電子報董事長受託執行民調，經費由國台辦及中國社科院支付，以民調問卷題數計價，每題1萬元。





## 海關涉收賄放行中國農產品 公懲會判撤職

TVBS 2019.10.11

某中央前基隆關林姓、沈姓驗貨員涉嫌收賄放行業者走私自中國進口的劣質香菇等農產品，公務員懲戒委員會判處林男、沈男兩人撤職，並停止任用3年、1年。

判決指出，林男、沈男於民國98年至100年間擔任基隆關稅局六堵分局驗貨員，兩人被控收受報關行每個貨櫃新台幣數千元到上萬元代價，藉以放行劣質香菇等管制進口的中國農產品。

新北地檢署指揮廉政署偵辦後，依貪污治罪條例、懲治走私條例，起訴林男、沈男及曾姓、葉姓、劉姓、翁姓驗貨員等人。新北地方法院判決林男、沈男有罪，其餘4人無罪。

財政部在案發後將6名涉案的驗貨員停職，並移送公務員懲戒委員會。

公懲會審理後，認為林男、沈男兩人除觸犯刑事法律外，並違反公務員服務法，嚴重損害政府信譽，依公務員懲戒法，判處林男撤職並停止任用3年、沈男撤職並停止任用1年。

曾姓、葉姓、劉姓、翁姓驗貨員部分，由於一審法院判決無罪，且無事證明他們有違失行為，公懲會判決不受懲戒。（中央社）



## 窠例：

監工未依規定查驗進場物料，致廠商有機可趁偷工減料

### 案情摘要

資料來源：行政院農業委員會林務局

林管處辦理海岸林造林工作，由工作站技術士甲負責監工，並查驗進場物料，惟甲未依規定確實查驗進場物料之規格及數量，且未詳載查驗結果於採購物品查驗表單上，導致廠商有機可趁偷工減料，後經查證發現確有其事，管理處依契約規定罰扣廠商契約價金及違約金，並追究相關人員行政責任，除監工記2次申誡外，主管及承辦人等相關人員皆予以行政懲處。

### 案例分析

1、《造林各項作業監工注意事項》規定，育林工作購置之物料或證明文件，除廠商須先自主檢查，並填具各項自主檢查表外，進場作業前，應先經監工查驗是否符合契約規定，合格後始可進場施作，並由監工填寫各項採購物品查驗表及拍照存證，上開紀錄表單與監工日誌及施工照片等，應附於完工報告書後，陳報工作站或林區管理處查核。

2、本案發生原因，除監工未依契約規定詳實查驗進場材料，並未詳載於紀錄外，審查人員亦未確實審核完工報告應檢附之相關附件資料，各審查環節皆出現疏漏，機關內控制度未予落實。

3、本案經及時發現，阻斷不法利益支付，亦避免同仁可能涉及圖利罪責；同時藉此機會，改善物料查驗規定，加強監工及驗收環節之縝密性。



## 叮嚀事項

- ◆ 1、 假設廠商偷工減料之情於驗收付款後方被發現，因支付不法款項使廠商得利之條件已成就，相關人等可能被追究圖利廠商之刑事責任，其衍生後果將不僅止於行政懲處。
- ◆ 2、 採購案監工肩負代替機關監督廠商履約之重責大任，其監工相關紀錄，更是驗收時判斷廠商是否確實履約的重要文件。
- ◆ 3、 監工應切實執行監督及紀錄工作，採購案經管人員亦應踐行審查職責，以免因疏忽怠惰行為，致影響採購案驗收結果，而使自身誤觸法網。



## 豬肉片沒涮熟！男突抽搐...

### 一照「700條寄生蟲」體內狂蠕動



吃火鍋肉片記得要涮熟，不要讓肉生著吃。(圖 / pixabay)

**CTWANT** 林妍君 2019年11月20日

豬肉等肉製品千萬一定要煮熟再吃，否則寄生蟲可能跑進體內。在大陸浙江一名朱姓男子突然出現抽搐、頭暈的病症，一檢查發現體內居然有700多條寄生蟲，經檢查是豬囊尾蚴蟲；他這才想起，發病前有吃火鍋，似乎太猴急，肉片沒涮熟就吃下去。

綜合陸媒報導，朱男發病前一個月曾購買豬肉、羊肉煮麻辣火鍋，結果過了一段時間，突然在半夜出現抽搐、吐白沫等癲癇症狀，初步檢查有「顱內多發鈣化」，不過當症狀消失，也就不以為意，沒有進一步詳細檢查，直到癲癇反覆在半夜發作，才驚覺事態嚴重，轉往大醫院求診。

主任醫師黃建榮表示，經過顱磁共振，顯示兩側大腦半球多發病變，結合血和腦脊液中囊蟲抗體陽性，診斷為腦囊蟲病，由此誘發癲癇。醫師表示，豬肉、羊肉很有可能有豬囊尾蚴蟲寄生，加上朱男吃火鍋時沒有將肉片涮熟就食下，導致寄生蟲通過消化道進入大腦。

醫師解釋，食用被污染的食物後，蟲卵經腸道內消化液的作用孵化出幼蟲，鑽過腸壁，隨血液循環及淋巴液到達全身各處，由於大腦的血液循環量最大，最常累積的部位就是腦部。醫師提醒，遠離腦寄生蟲病應以預防為主，如砧板生熟分離，烹調時必須煮透等，目前朱男接受治療後，病情已逐漸恢復。



## 背包帶充當安全帶 駕駛挨罰1500元

高雄市 / 華視新聞 蕭雅心 謝育忻 許利森 高雄報導 108.11.21

來看看這是安全帶嗎？高雄一名陳姓駕駛被警方拍下開車沒繫安全帶的違規照，但男子收到後去申訴，他說他明明有繫安全帶為何還被開單？但仔細看，斜貼在陳姓男子身上的黑色帶子根本是斜背包的背帶，只是看起來像安全帶，最後還是被罰1500元，但魚目混珠的手法還不只一種，帶您來看。

繫安全帶，開車前這個動作很重要，不過很多人覺得麻煩就直接上路，高雄一名男子因為沒有繫安全帶，被警方拍下違規照開罰1500元，但他事後申訴照片上的他是有帶子的阿哪裡有違規，警方仔細確認後，此帶非彼帶，高雄市警察局三民二分局交通組長 劉易鑫：「那(沒繫的)安全帶的顏色有點褪了也是黑色，但明顯就是沒有繫(安全帶)。」

事實上這種想混過取締的，還不只一種，安全帶衣，這件開車專用T恤，從上衣左肩開始，又黑又粗的長條圖就像繫上安全帶，為了不繫安全帶，開車駕駛各出奇招。

根據警方統計，今年8到10月間就取締了1254件未繫安全帶，但是罰錢事小，真正嚴重的，黑轎車自撞，駕駛拋出車外重摔動彈不得，另一起事故國道上白色轎車意外，車內一對男女全拋飛車外，男的當場死亡女的受傷送醫，這些都是因為沒繫安全帶，提醒您，開車不論座在前後座都該繫上安全帶，才能保護自己。

## 嚴禁私下收、送禮的明成祖



明朝是歷代懲罰貪官污吏最嚴厲的一個朝代，對官箴的要求非常嚴格，而對官吏的監督也是歷代之最。明成祖時，廣東布政使徐奇奉詔覲見皇上，帶了些嶺南的名產—藤蓆，準備餽贈給朝廷的官員。結果，半路被一巡邏官截獲送禮的名單，並交給皇上，明成祖爰交辦徹查。最後查證結果，徐奇準備送的人，都是以前曾經在他升遷時贈送過詩文給他的一些門生故吏，渠等私下並無不當收、送禮的情形。後來皇上也消除了疑慮，並將名單加以銷毀。

說實在的，這個故事只是一件小事，但卻被當作重大的案件來處理，我想原因無他，應該是為了維護崇高的「官箴」和「紀律」的緣故罷。當然，只要情、理、法兼有的「禮」，自然能夠收得心安理得，不是嗎！

### 公務員廉政倫理規範

#### 第 5 條

公務員遇有受贈財物情事，應依下列程序處理：

1. 與其職務有利害關係者所為之餽贈，除前點但書規定之情形外，應予拒絕或退還，並簽報其長官及知會政風機構；無法退還時，應於受贈之日起**3日內**，交政風機構處理。

